
力
ちから

だめしパートⅡ 小学校
しょうがっこう

 算数
さんすう

３【数 量
すうりょう

関係
かんけい

】問題
もんだい

文
ぶん

 

 

ひろしさんが住
す

んでいる A町
まち

の農業生
のうぎょうせい

産額
さんがく

について、下
した

の２種類
しゅるい

の資料
しりょう

を使
つか

って調
しら

べます。 

히로시씨가 살고 있는 A 마을의 농업생산액에 대해서, 아래의 2 종류의 자료를 

조사했습니다.  

棒
ぼう

グラフは、農業生
のうぎょうせい

産額
さんがく

を 1970年
ねん

から 10年
ねん

ごとに 表
あらわ

しています。 

막대그래프는, 농업생산액을 1970 년부터 10 년씩 나타냈습니다. 

円
えん

グラフは、1970年
ねん

と 2000年
ねん

の農業生
のうぎょうせい

産額
さんがく

の種類
しゅるい

別
べつ

の割合
わりあい

を 表
あらわ

しています。 

원그래프는, 1970 년과 2000 년의 농업생산액을 종류별 비율을 나타냈습니다.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）上
うえ

のように、棒
ぼう

グラフと円
えん

グラフに 表
あらわ

された生
せい

産額
さんがく

や割合
わりあい

に、アからコまでの記号
き ご う

をつけました。 

     위와 같이, 막대그래프와 원그래프에 표시되어있는 생산액과 비율에, ア 에서 コ

까지 기호로 나타냈습니다.  

A町
まち

の 2000年
ねん

の野菜
や さ い

の生
せい

産額
さんがく

を求
もと

めるためには、資料
しりょう

の中
なか

のアからコまでのうち、どれが

必要
ひつよう

ですか。２つ選
えら

んで、その記号
き ご う

を書
か

きましょう。 

A 마을의 2000 년 야채의 생산액을 구하기 위해서는, 자료중에ア에서コ중, 어느것이 

필요할까요? 2 개를 골라서, 그 기호를 쓰세요. 

 

 

 

（２）次
つぎ

は、米
こめ

について 考
かんが

えます。 

      다음은, 쌀에 대해서 생각합시다. 

A町
まち

の 1970年
ねん

と 2000年
ねん

の米
こめ

の生
せい

産額
さんがく

について、 

ひろしさんは、次
つぎ

のように言
い

いました。 

A 마을의 1970 년과 2000 년의 쌀 생산액에 대해서  
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히로시씨는 다음과 같이 말했습니다.  

 

 

 

 

 

ひろしさんの言
い

っていることは、正
ただ

しいですか。 

히로시씨의 말은, 맞았습니까? 

「正
ただ

しい」か「正
ただ

しくない」かのどちらかを〇で囲
かこ

みましょう。 

 '맞았다'인지, '틀렸다'인지 정답에 〇를 치세요. 

また、そのわけを、言葉
こ と ば

や式
しき

を使
つか

って書
か

きましょう。 

또, 이유를 말과 식을 이용해서 쓰세요. 

 

 

 

 

 

 

 

 

こめの わりあいが、60%から 40%に へっ

ているから、こめの せいさんがくは、へっ

ています。 

쌀의 비율이 60%에서 40%로 줄었는데, 쌀의 

생산액도 줄었어요. 

'맞았다'       '틀렸다' 

「正
ただ

しい」 「正
ただ

しくない」 

わけ 이유 

米
こめ

の生
せい

産額
さんがく

は、農業生
のうぎょうせい

産額
さんがく

×米
こめ

の生
せい

産額
さんがく

の割合
わりあい

で求められる
もと        

から、米
こめ

の生
せい

産額
さんがく

を比
くら

べるためには、米
こめ

の生
せい

産額
さんがく

の割合
わりあい

だけでなく、農業生
のうぎょうせい

産額
さんがく

も考
かんが

えなければいけない。 

쌀의 생산액은, 농업생산액×쌀의 생산액의 비율로 구할 수 있으니깐, 쌀의 

생산액을 비교하기 위해서는, 쌀의 생산액의 비율뿐만 아니라, 농업생산액도 

생각해야한다. 

 また、米
こめ

の生
せい

産額
さんがく

を求める
もと    

と、１２億円
    おくえん

から２０億円
    おくえん

に増
ふ

えている。 

 だから、ひろしさんの言
い

っていることは、正
ただ

しくない。 

  또, 쌀의 생산액을 구하면, 12 억엔에서 20 억엔르로 늘어났다. 그래서, 

히로시씨의 말한것은 틀렸다. 


